


g) Una conseguenza ilmmediata di quaz
zione usmale del processco beta in due
sotone in uno stato virtuale (proces
razione del mesotrone con emissione di
cessc "improbabile"), perde ogni signific
so a) diventa cosi “ﬁrﬂ, che il process B
terebb improbabile. lie segue FP* _1 mesotrone

it "The Particie® responsabile per il processo bheta, ms
sto ¢ un entita instabile, come 2i sa dall'esperienza,su cui

dilettero a dire alcune fregnacce speculative fra un momento.

0 mi sembra si possa dire che i processi bets

o5sano descrivere secondo la teoria dei ragzi bets

fare intervenire il mesotrone, e s8i deve ricono-

e trz mucleoni che derivano daliitimterzzimze

"campq di Fermi", sono debolissime, cosicché le forze mucleari
dovute a qualche altro tipo di interazione (mesoni neutri,o
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ma non mesoni carichi),
volta che il mesotrone non & pil la Particells col

3} Una x
P naluu 0lo, per quel che si riferisce ai processi beta mcleari,

gle da Joignu;ra¢ quanto giustificata sia l1l'ipotesi che la sua
che il

instabilita sia un processo beta, ije.
mesotrone sia un "radioelemento® come tanti altri. 'Mii% '%r
due alternative a) il mesotrone hn.spin.;:igfnagﬁi:;izl

che ci siano
ces0 la sua instabiltd & un processo beta (emissione di un elettone
b) il mesotrone he spin half integer,?

e di un neutrino)
qual czso la sua instabiliti non ha niente & che fare col
o beta, non involve un neutrino, e deve descriversi in

1
oces
tro modo; Tanto per dire gualcosa,dicismo che il mesotrone
q Wha
emissione di elet rone e ﬂ.:‘.'. u.n fut{:ne, a-e-bibgm
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R e T s 3 Egmunque si puo fare uu'esperlenza
“;fllﬂ per vedere se l'elettrone di disintegrazione del

bbastanza f:

mesotrone & accompagnato da un'altra radiazione capace di es-
L'esperienza potrebbe consistere

ritardate fra =

ere rilevata in un contatore.
nel contare le coincidenze allz Rasetti .
secondi, tra l'evento che costituisce 1'arrivo del
iell'assorbitore e il passaggio dell'elettrone di

ﬁ

gli ele oni disintegrazione ritardati, pern ¢ questa volta
al ) u,vur+teve di osservare se l'elettrone & accompagnato

Lesgloganma, per es,: misura di coincidenze "istantanee"

et
tra elettrone e ﬁgtfm n%l 151nte#razlﬂne ritardate sull'evento
che costituisce IiIEEEEEggIEdEl mesone nell‘assﬂrblhﬂrﬁ- La cosa

o e difficile perché un raggio gamma di 50 MeV si puo' rivelare
Con elficienza assai buona, . Non ml consta che nessuno
Latt%0 tale esperienza e mi faresti placere a dirmi se

ahhia
abbia fatto

credi che & gssolutamente fatica spepecata, perché se no la
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‘arei volentieri qui,
1o visto che Williams, Wick e altri, Ferretti hanno

siudlato il problema del rapporto tra il numero di mesoni
decay electrons in equilibrio, e che dalle vostre
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1ent il problema ora come ora. I"""‘""t"-'-ﬂ_ Wt ].'_'L""'"-'""" b -"-'-*r*‘-w-“ prialila. cha
i) Se i1-.-:|t““lﬂ ha spin half integer, 1 processi {ﬁT““"?ZEfE
isorbimento e e 3ione di mesotroni dai micled sarebbero ““‘*‘MT‘“
accompagnati da sgione di neutrini. Il mesotrone & nl¢nr:*:ug;kzﬁ

una specie dai isom ero dell'elettronej, I1 fattqg che c¢i sono 1 ——
mesotronl fra i raggl cosmici sarebbe dovuto mkxfxtts alla
produzione di coppie di mesotroni, cosi come ls produzione

di copplie di elettroni positivo e negative & probabile, mentre
la produzione di ragegli beta & improbabile.

5)C' un'altra cosa che vorrel splegare ¢ questo che s+to
per dire & la Lu:.d pit grossa di tutte; Mesogroni si disintegra
no o interagiscono con i muclei con probebilith men trospo

differe 1*1, ﬁHﬂ'lﬂ sono vicini ai nmucled. Un't*yﬂ @1 interazione
macleareche era ato postulato spesso & stato ﬂ#‘!ﬂ'ﬂ#ﬂ
-ecentemente in placche da Perkins (Nature), Powe .;nwﬂuuhillini
(liature) e da autori russi (N.XY Times 1), a4 S DR Ssas
stars, Ura guardande la bibliografis su lﬂfﬂrﬂ'fiit
¥ilson si vede che cli sono alcune fotoy (ﬁir‘i,'ff
rando le 1H‘“¢e} 1n cui un mesotrone si ferma

vede che cceda niente. Se sl fosse generata ' 8i
sarebbe TLSP& quasi certamente, @, d'altra.pumjl l'ludnainnu
1

di un raggio gamma & molto improbabile on general grounds da un
nucleo eccitato a 100 MeVs SE Hath Eﬂnﬂy%ggiﬁiﬁhl e'® un processo
con probabiliti dell'ordine o pil grande gssorbimento con
produzione di una star, che non si vede nella camera di Wilson.
{U€s8To deve essere un processo in cui‘EEE 8i ferma un mecleo
in uno stato molto eccitato. Pare & ma che gquesto processo sia
molto naturale: consiste nell'assorbimento del mesone negativo
con emlssione di un neutrino di grande energia (10QileV), con
1l conseguente :iowlfmf@ che 1l nucleo 2Z-1 non & prodotto

‘ no S1 d ‘allde eccitazione: che non si osservi il rinculo
neutrino e :.1tr v facile a spiegarsi, specialmente se si
considera che l'assorbimento del mesotrone avviene a uns certa
distanza dalla ftuﬂ lella traccia del mesotrone (del resto tale

rinculo forse ‘ebbe osservarsi,in azoto & dell'ordine di
300000 eV,e non ﬁﬂ osservato abbastanza bene le foto per decidere

S1 vede cou certezza). Da considerazioni di analogisa
*SS1 beta invertiti, mi pare che il processo di essorbi
va al mucleo Z-1 non eccitato dovrebbe essere pid
quello che porta al nucleo 2-1 molto eccitato (star),
e enorme densitd di livelli nel gecondo caso.la ragiome
-tca © che la probabilitd di assorbimento #xmEnde probabilmente AfTT
COL una elevata potenza dell'energia del neutrino emesso, coetex ;[”
paribus, e d'altra parte, 1'aumento della densith di livelli fwﬁﬁﬁ*
la eccitazione, che a prima vista sembra favorire il secondo
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transizioni a livelli eccitati. E con questo ho finite 11
bottone (quasi)., In sostanza te lo ho attmccmto perché velevo

schiarirmi le i1deelje qui non ¢'d nessun fisico teorico che possa
alutarmi,

Wul ora 1o ho un muechic da fare e parscchi esperimenti in
ballo, alcuni in progetto altri piu o meno avanzati. Il gusio
& che ho poco tempo proprio per le cose che mi interessanc 4i
pili. Credo perd che entro uno o due mesi la situazions migliorerh
in questo menso, AR L R

A propoito, tu che sei une g alista in lond
potresti ailutarmi col seguente Problemss '
He (elio) 41 un protone di 500 e¥? & |
i in tutto? se produce pil ﬂ’
une esperienza tostissima, ma BOP
{fonizzl pochissimo. E una qUERTEN
e mi faresti un grandissimo PEgs
un guess, L' esperienza & UlEN ;l
gapm e te la raccontero, se mi puol
gsopra,in una lettera 8apero me
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